
 

Աշխարհագրություն – 2019 թ., մարզային (քաղաքային) փուլ 

 

Պատասխաններ 

/ գնահատման քայլը – 0,25 միավոր / 

 9 - րդ   դասարան 

 

1.    3.      60  սմ 

 

2.    ա)  անկումը՝  3200 մ – 800 մ = 2400 մ 

   բ)    թեքությունը՝  2400 մ : 120 կմ = 20 մ/կմ 

 

3.      40 000 տոննան =  400 000 ցենտներ 

          400 000 ց : 50 ց/հա = 8 000 հա 

 

4.     36 000 կմ 2  x 2,5 կմ/կմ2 = 90 000 կմ 

 

5.     1,         5,       6,         8. 

 

6.     60 0 – 30 0 = 30 0                     300 x  111 կմ = 3330 կմ 

 

7.     9 000 000 մարդ  : 150 մարդ /կմ 2 = 60 000 կմ 2 

 

8.     1.  սխալ է               2.  ճիշտ է            3.  սխալ է              4.  սխալ է              5.  սխալ է             6.  ճիշտ է 

 

9.     1.  սխալ է               2.  սխալ է            3.  ճիշտ է              4.  սխալ է              5.  ճիշտ է             6.  ճիշտ է 

 

10.                     բնական  աշխարհահամակարգ      -  տափաստան,  անտառ,  մարգագետին,  լիճ 

           հասարակական  աշխարհահամակարգ       -   տնտեսական շրջան,  քաղաք,  արդյունաբերական  

                                                                                             շրջան,  գործարան 

         բնահասարակական աշխարհահամակարգ  -  ջրամբար,  բազմամյա տնկարկ, արգելոց,  ջերմոց 

 

11.     փոխակերպային    ծագման         -  մարմար,  գնեյս,  բյուրեղային թերթաքար,  կվարց 

                               հրային (մագմային)  -  գրանիտ,  օբսիդիան,  տուֆ,  բազալտ 

          նստվածքային  անօրգանական  -  ավազ,  կավ,  կերակրի աղ,  տիղմ 

 

12.    Կարիբյան,  Ազովի,   Մարմարա,  Ուեդդելի,   

 

1.     4.  « Ֆիատ»   –  Իսպանիա 

 

2.     1.   1 – բ,      2 – գ,     3 – դ,    4 - ա 

 

 

 

 

 

 

 

 


